



渝蓉高速公路重庆段通车

本报重庆12月25日电 记者吴陆牧报道：重庆至成都间最快捷的高速大通道——国家高速G5013渝蓉高速公路重庆段今天正式向社会车辆开放。

渝蓉高速全长251公里，线路起于重庆绕城高速公路，向西连接重庆璧山县、铜梁县、大足区，以及四川安岳县、乐至县、简阳市、成都市，止于成都绕城高速公路，其中重庆段78.6公里。

据了解，渝蓉高速在建设过程中采用水资源循环利用等数十项低碳环保措施，是目前国内首条低碳高速公路。全线贯通后，重庆到成都的行车时间将由目前的3个多小时减少到2个半小时以内，成为川渝之间里程最短、标准最高的公路大通道。

武罐高速畅通甘肃“南大门”

本报讯 记者李琛奇 陈发明报道：随着12月26日武都至罐子沟高速公路的通车运营，甘肃高速公路通车里程将达3000公里，同时也结束了陇南地区不通高速公路的历史。

据介绍，武罐高速是兰州至海口高速公路的重要组成部分，也是国家“十二五”期间重点交通基础设施建设项目。该项目由130.32公里的高速公路和115.48公里的省道两部分组成，全线整体桥隧比高达69%，历时5年建成，是甘肃目前已建成高速公路中建设难度最大的项目之一。

武罐高速的建成通车，畅通了甘肃“南大门”，将陇南真正纳入了关天经济区和成渝经济区，实现了陇南到成都、重庆等地的全程高速化，为西北与西南地区的经济交流提供了便捷通道。

昆明高新区奖励科技创新

本报讯 记者周斌报道：昆明高新区今年共投入4101万元科技创新扶持基金，对6个企业重大科技项目、2个国家级技术中心、10个院士专家工作站、102项国内发明专利和1个省级国际科技合作示范基地进行扶持，金额100万元至500万元不等。其中，贵研铂业的贵金属资源高效循环利用项目获得扶持资金500万元，为今年扶持金最高等级。

昆明高新区2013年9月正式启动了人才特区建设“三年提升攻坚行动计划”，每年将投3000万元，3年共投入9000万元，专项用于“人才特区”建设，鼓励园区企业积极引进和培育高层次人才。

本版编辑 喻剑

决定下放28项事权 拟取消29项收费

海口精简行政审批激发社会活力

本报记者 何伟

“以前给高龄老人申请补贴要跑好几次，现在家门口就能申请，方便多了。”海南海口市滨海新村社区居委会主任刘蓉感叹道。她经常要为群众办养老保险、低保、高龄补贴，现在在村(居)、镇(街)、区三级联动审批让她摆脱了“奔波之苦”。

海口市委常委、常务副市长邓小刚告诉记者，海口市政府常务会议一次性原则通过了《关于下放行政管理事项的决定》、《关于取消免征搁置部分行政事业性收费项目的决定》、《行政审批服务事项目录管理办法》等3个文件，决定进一步将28项行政管理事项下放到区，并拟取消免征搁

置29项行政事业性收费，从而实现行政审批的再简化。

海口《关于下放行政管理事项的决定》提出了多项便民措施，如符合规划的个人宅基地住宅建设，可到区建设行政主管部门办理建设工程施工许可；个体工商户登记下放至各工商所等。

此外，海口对行政事业收费事项进行了彻底清理。如以前开具“海南省基层医疗卫生机构门诊收费专用票据”、“海南省基层医疗卫生机构住院收费专用票据”每本要收取财政票据工本费9.5元，现在初审意见明确表示“取消该项收费”。邓小刚

说：“今后办理户口簿、户口准迁证，不再收取工本费；财政票据工本费、义务植树绿化费也同时取消。”

记者了解到，海口取消的行政事业性收费项目包括中职学生学费、档案证明费等，免征的收费项目包括收养费、机动车抵押登记费、植物检疫费等。

在进一步放权减费的同时，海口还不断创新行政审批工作方式。他们归并行政审批职能，同一审批权限向一名分管领导集中，严禁多人审批。行政审批办向市(区)政府服务中心集中，除街道、镇派出所机构经批准就近审批外，所有行政审批工

作一律在中心完成，严禁“体外循环、两头受理”。

“实施证、照、文集中制发制度在最大程度上减少了审批环节、压缩了审批时限。”邓小刚介绍，海口对所有涉及行政审批和服务事项的证照文及相关资料进行了全面清理和规范，制作了证照文文字模板和电子模板，完成了行政审批系统的升级改造。

改革激发了社会创业热情，日前记者在海口市政务中心看到，“个体工商登记”、“劳动用工备案”等热门业务窗口人满为患。



南宁设立市长质量奖

本报讯 记者周晓骏 童政报道：广西南宁近日印发并实施《南宁市市长质量奖管理办法》。《办法》规定，对获得该奖的企业或组织，给予一次性奖励50万元。

据介绍，该奖每两年评选一届，每届获奖的企业或组织总数不超过4家，有效期4年。

潍坊智能平台打造安全网

本报讯 记者单保江报道：山东潍坊潍城区军埠口镇启动省级示范镇建设以来，积极推进办公现代化，投资80万元建设了覆盖全域32个村的数字化监控平台，实现了公文收发、公文流转等多项功能。

据了解，该平台铺设数字化专用光缆49公里，安装摄像头310个，实现了对辖区重点区域的实时监控。

苏州电网助力轨道交通建设

本报讯 记者薛海燕报道：江苏苏州轻轨2号线配套用电改造工程日前启动。

施工期间，苏州供电公司主动与施工方对接，全程跟踪服务；电力电控中心还开辟绿色通道，主动配合轨道变用电工程送电，优先办理停电、新设备启动等业务。

新疆不再对南疆三地州考核GDP

本报乌鲁木齐12月25日电 记者乔文汇报：今天召开的新疆维吾尔自治区党委经济工作会议提出，从2014年起，不再对喀什地区、和田地区和克孜勒苏柯尔克孜自治州考核地区生产总值，引导南疆三地州把工作重点放在促进就业、改善民生上。

会议提出，区域经济发展必须因地制宜、分类指导、区别对待，在突出特色、差异化发展中缩小各地差距。南疆三地州要着重在发展劳动密集型产业、农副产品加工业、特色民族工业等方面做文章。

新疆明年将启动建立劳动密集型产业发展专项资金，重点支持纺织服装产业发展，支持南疆三地州发展符合当地特点、有一定基础、稍加扶持就能增加就业的“短平快”项目。

同时，自治区要求北疆和各地经济开发区要主动承担高起点发展现代化产业、支撑经济发展的重任。坚持新型工业化为首一推动力不动摇，工业企业都向园区集中，大力发展新能源、新材料、先进装备制造、节能环保、云计算等战略性新兴产业。

会议强调，不考核GDP不等于不发展，要坚定不移加快南疆发展、缩小差距，核心是缩小收入差距和民生差距，加快推进基本公共服务均等化，让各族群众过上更加幸福的生活。

“不考核GDP，更有利于实施生态立州战略。”克孜勒苏柯尔克孜自治州党委书记张金标认为，今后克州在工业发展中将继续坚持“三个坚决不上”，即高排放的项目坚决不上、高耗能低产出的项目坚决不上、环保措施不到位的项目坚决不上。

沈阳于洪区助“新市民”转型

本报讯 记者孙潜彤报道：作为辽宁省建设统筹城乡发展综合配套改革示范区，沈阳于洪区加快城乡一体化建设，在就业、保险、公共服务等各方面加大保障力度，让转型农民顺利度过“市民磨合期”。

于洪区土地流转服务中心是辽宁省首家综合运营试点单位。流转中心成立至今，已完成土地确权超过30万亩，流转土地10万亩，农业产业获得规模化发展空间。随着越来越多农民成为“新市民”，于洪区更重视农民身份转变背后的生产方式、生活环境的配套跟进。

于洪街道的新城镇化建设以产城互动为抓手，全力推进沈阳五洲国际工业博

览城、中国沈阳食品城、永辉东北物流交易中心和中国沈阳国际特种机床装备城建设，引导农业向二三产业转型，促进失地农民就地转移就业。预计全街道今年实现规模以上工业总产值超百亿元。

在统筹城乡工作中，于洪区以城乡社会保障一体化为目标，将农民纳入城镇职工、居民养老保险和医疗保险范畴。于洪街道党工委副书记李桂彬介绍说，农民已经与城镇职工和居民享受同等待遇。街道还为居民发放了“幸福卡”。该卡兼具银联卡和社保卡功能，还能提供图书借阅、运动健身等服务，各类保障实现一卡缴费、一卡支取。

东莞 CHINA Dongguan
每天绽放新精彩

**全面深化改革
加快高水平崛起**

东莞市城市形象推广办公室